



## KULTURNÍ CENTRUM PIVOVAR DOMAŽLICE

Obnovené torzo pivovaru bude přeměněno na kulturní centrum. Bude zde umístěna galerie, divadelní sál klubového centra, restaurace, sklepní pivnice, muzeum pivovarnictví a sklářství, městská knihovna a malý pivovar.

Vzhledem k limitovaným možnostem v okolí je navrženo řešení předprostoru formou prolomení fasády a vytvoření městského loubí ve spodní části bývalého hvozdu. Z loubí je navržen hlavní vstup do centrální vstupní haly, ze které jsou přes hlavní schodiště přístupné všechny části kulturního centra. Jako hlavní schodiště slouží původní schodiště v objektu hvozdu.

Kromě obnovy původních oken, je na několika místech navrženo velkoryse otevřít fasádu v úrovni parteru stavby. Na nároží pivovaru do ulice Komenského velká prosklená okna umožňují pohled zvenku do klenutých prostor nejstaršího sklepení pivovaru - prostory budou využity pro městskou galerii.

Jižní křídlo „utrpělo“ v minulosti řadou přestaveb, jeho část byla ubourána pro vytvoření příjezdu k supermarketu, jeho současná podoba potlačuje celkové architektonické kvality pivovaru. Je proto navrženo zjednodušení hmoty objektu, a to při zachování stavebně cenného klenutého sklepení. Úprava hmoty také vytváří nové čelo areálu směrem k centru města.

Zásady návrhu vnitřního uspořádání:

- ponechat pokud možno rozlehlé prostory pater sladovny nepřepažené
- zpřístupnit zajímavé klenuté suterénní prostory pro návštěvníky
- respektovat dřevěnou trámovou konstrukci pater sladovny a krovů
- vytvořit zajímavé vnitřní prostory, někde propojit i různá podlaží
- sál klubového centra umístit do nové vystavěné části objektu, kde nebude limitován malým rozponem konstrukce ve stávajících prostorech stavby

Návrh se snaží v maximální míře využít původních konstrukcí a otvorů, nové konstrukce jsou umístěny (pokud možno) mimo původní sloupy, a to jak v klenutých prostorech, tak v místě původního dřevěného skeletu či v prostoru krovu.

Autentické zbytky původní technologie budou přednostně ponechány na původních místech, nebo přesunuty do „lapidária“ v půdních prostorech.

Dochovaný komín bude doplněn replikou původní komínové hlavice, která bude viditelným symbolem znovuoživení pivovaru.

Akce / Project:  
Investor / Client:  
Místo / Location:  
Charakter / Project type:  
Spolupráce / collaboration:  
Fáze / Phase:

Pivovar Domažlice  
Město Domažlice  
Domažlice  
rekonstrukce, adaptace  
Jan Mužik  
soutěžní návrh 2012





